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Boletín Temático Junio 2023

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN GUBERNAMENTAL 
Y TEMAS DE ACTUALIDAD DEL 20231

Presentación

El año 2023 se ha caracterizado por un panorama mundial desafiante en términos económicos. 
De acuerdo con el Fondo Monetario Internacional (FMI, 2023)2, “las perspectivas [a nivel mundial] 
son de nuevo inciertas, rodeadas por las turbulencias del sector financiero, la elevada inflación, 
los efectos desatados por la invasión rusa de Ucrania y los tres años de COVID-19”. El crecimiento 
económico mundial caerá de 3.4 % en 2022 a 2.8 % en 2023, mientras que en 2024 se pronostica 
una estabilización en torno al 3 %. Por otro lado, se espera una leve reducción en los niveles de 
precios a nivel mundial. La tasa de inflación a nivel internacional disminuiría de 8.7 % en 2022 a 
7 % en 2023 (FMI, 2023). 

Este panorama se matiza con el anuncio de la Organización Mundial de la Salud (OMS), divulgado 
el 5 de mayo de 2023, donde acogió la recomendación del Comité de Emergencia de declarar el 
fin de la emergencia de salud pública de emergencia internacional por COVID-19. Sin embargo, la 
instancia advirtió que “esto no significa que el COVID-19 haya dejado de ser una amenaza para 
la salud mundial”, por lo que sigue siendo una prioridad de salud pública global3.

El Salvador, por su parte, cerró el año 2022 con un crecimiento económico de 2.6 % (BCR, 2023)4, 
con una proyección de crecimiento de 2.4 % para 2023 y 1.9 % en 2024 (FMI, 2023), que muestra 
un paulatino retorno a la senda histórica de bajo crecimiento. A su vez, al cierre de mayo 2023, 
la inflación de la economía ascendía a 4.41 % (respecto a mayo del año anterior), sin embargo, el 
incremento de precios en alimentos y bebidas no alcohólicas fue de 8.35 % en el mismo horizonte 
temporal (BCR, 2023), lo que continúa afectando a los hogares salvadoreños.

1.  Elaborado por el Centro de Estudios de Opinión Pública (CEOP) de FUNDAUNGO. Equipo de redacción: Mtro. Carlos Eduardo 
Argueta (coordinador del CEOP), Lic. Luis Rodríguez (investigador del CEOP) y Lcda. Lilian Ramón (coordinadora del trabajo de 
campo en el CEOP), bajo la coordinación general del Dr. Ricardo Córdova (director ejecutivo de FUNDAUNGO).

2.  Fondo Monetario Internacional (FMI) (2023). Perspectivas de la economía mundial [Abril 2023]. Disponible en: https://www.
imf.org/es/Publications/WEO/Issues/2023/04/11/world-economic-outlook-april-2023#:~:text=En%20el%20escenario%20
base%2C%20el,subyacente%20disminuya%20con%20m%C3%A1s%20lentitud. 

3. Disponible en: https://www.paho.org/es/noticias/6-5-2023-se-acaba-emergencia-por-pandemia-pero-covid-19-conti-
nua#:~:text=Por%20lo%20tanto%2C%20declaro%20con,amenaza%20para%20la%20salud%20mundial%E2%80%9D. 

4.  Disponible en: https://www.bcr.gob.sv/2023/03/28/la-economia-salvadorena-crecio-2-6-en-2022/
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El 7 de junio 2023, la Asamblea Legislativa aprobó la propuesta presentada por el Presidente de la 
República, para reducir la cantidad de diputados (de 84 a 60)5, mientras que el 13 de junio aprobó la 
reducción del número de municipios (de 262 a 44)6, lo que introduce importantes modificaciones en el 
sistema electoral de cara a las próximas elecciones legislativas y municipales de 2024. A su vez, el 14 
de junio de 2023 la Asamblea Legislativa aprobó la decimoquinta extensión del régimen de excepción7, 
que ha estado vigente desde el 27 de marzo de 2022.

Con la finalidad de conocer la opinión de la población salvadoreña sobre los hechos más relevantes a 
mediados de 2023, el Centro de Estudios de Opinión Pública (CEOP) de FUNDAUNGO realizó la segunda 
ronda del “Panel Electoral: El Salvador 2022 – 2024”. Con este estudio se busca dar seguimiento a la 
opinión de las y los salvadoreños a lo largo del tiempo, desde 2022 hasta las elecciones de 2024. Este 
boletín presenta los resultados de la segunda ronda del “Panel Electoral: El Salvador 2022-2024” y 
se estructura en las siguientes secciones: 1) percepciones sobre el rumbo del país; 2) evaluación del 
trabajo de la Asamblea Legislativa, Concejos Municipales y Presidencia de la República; 3) confianza 
en las instituciones; 4) actitudes hacia la democracia; 5) opiniones sobre la reelección presidencial; 
6) percepción sobre las relaciones con Estados Unidos, 7) identificación partidista y autoubicación 
ideológica; 8) confianza en el proceso electoral; y 9) elecciones 2024 e intención de voto.

Aspectos metodológicos

La segunda ronda del “Panel Electoral: El Salvador 2022-2024” (Panel Electoral, en adelante) se realizó 
entre el 2 de mayo y el 9 de junio de 2023, con una muestra probabilística, estratificada y representativa 
a nivel nacional. La población objetivo fueron las personas de 18 años o más, residentes de zonas 
urbanas y rurales de los 14 departamentos del país, dentro de 250 segmentos censales. 

En la primera ronda del Panel Electoral (desarrollada en junio 2022)8 se obtuvieron 3,000 encuestas 
efectivas. En esta segunda ronda se buscó entrevistar a las mismas personas consultadas en la primera 
ronda, como parte de la metodología del Panel Electoral. En total, se lograron entrevistar nuevamente 
a 1,814 personas. El error muestral obtenido para esta segunda ronda fue de ± 2.3 %9. A este grupo 
de 1,814 respondientes se le denomina muestra principal, para efectos de este boletín, los resultados 
de esta publicación se basan en esta muestra de respondientes, a menos que se indique lo contrario.

De forma complementaria, durante la recolección de información de la muestra principal se entrevistó 
a una segunda muestra probabilística, paralela e independiente en los 14 departamentos del país, 
conformada por 500 nuevos respondientes, a quienes se les hicieron preguntas complementarias. Este 
tamaño muestral permite hacer inferencia de la población de 18 años o más, con un margen de error 
de ± 4.4 %10. A este segundo grupo de respondientes se le denomina muestra paralela. Este boletín 
también presenta los resultados basados en esta muestra paralela (se indicará cuando así corresponda, 
señalándolo explícitamente en el texto o colocando el tamaño muestral en cada gráfico y cuadro).

Para el análisis de los resultados se utilizó un factor de ajuste para cada una de las dos muestras, 
calculado a partir del procedimiento raking, disponible en el programa estadístico SPSS, para que 
los parámetros sociodemográficos de ambas muestras convergieran con los valores de la población 
nacional de 18 años o más. Para ello se tomó como referencia la distribución marginal de la población 
de 18 años o más según sexo, área geográfica, grupos de edad y nivel educativo, que indica la Encuesta 
de Hogares de Propósitos Múltiples 202111. Para la muestra principal, este ponderador también realizó 

5.   Reformas al Código Electoral (D.L. 755).
6.   Ley Especial para la Reestructuración Municipal (D.L. 762).
7.  Asamblea Legislativa (14 de junio de 2023). Asamblea autoriza implementación del régimen de excepción por otros 30 días.

Disponible en: https://www.asamblea.gob.sv/node/12821 
8.   Los resultados fueron publicados en el boletín temático: Evaluación de la gestión gubernamental y temas de actualidad de 2022. 

Disponible en: https://www.fundaungo.org.sv/products/evaluacion-de-la-gestion-gubernamental-y-temas-de-actualidad-
del-2022/770 

9. Esto con un intervalo de confianza del 95 % y parámetros que maximizan la probabilidad de respuesta, equivalentes a 0.5.
10. Esto con un intervalo de confianza del 95 % y parámetros que maximizan la probabilidad de respuesta, equivalentes a 0.5.
11. Dirección General de Estadística y Censos (DIGESTYC, 2022). Encuesta de Hogares de Propósitos Múltiples 2021 (EHPM 2021). 
 No se utilizó la EHPM 2022, publicada por la Oficina Nacional de Estadística y Censos (ONEC), por ser todavía una versión 

preliminar, según la institución.
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un ajuste según dos variables políticas (interés en la política y conocimiento político), para corregir 
posibles sesgos por atrición12.

Para comparar la evolución de la percepción de los principales problemas y otros temas abordados 
en esta publicación, se utilizan datos de la Encuesta de evaluación del año 202113 y la Evaluación de la 
gestión gubernamental y temas de actualidad del 2022 (ronda 1 del Panel Electoral)14, que se realizaron 
entre noviembre/diciembre 2021 y junio 2022, respectivamente; también se utilizan la Encuesta 
Coyuntural noviembre 202215 y la Encuesta Coyuntural marzo 202316. De esta forma, para una serie de 
temas de interés se presenta la evolución en el tiempo del dato desde el 2021 en adelante (o según la 
disponibilidad del dato en mediciones anteriores desarrolladas por FUNDAUNGO). 

12. Sesgo generado en metodologías de panel cuando se tiene una pérdida sistemática de participantes asociada a una característica 
sociodemográfica o política. Para más información sobre la metodología de corrección, se recomienda consultar Córdova, 
Argueta y Rodríguez (2020: 68-74). Disponible en: https://www.fundaungo.org.sv/products/la-poblacion-salvadorena-en-las-
elecciones-presidenciales-2019-analisis-de-la-identificacion-partidista-mediante-un-panel-electoral--2/647 

13. Disponible en: https://www.fundaungo.org.sv/products/evaluacion-de-la-gestion-gubernamental-y-temas-de-actualidad-
del-2021/717

14. Disponible en: https://www.fundaungo.org.sv/products/evaluacion-de-la-gestion-gubernamental-y-temas-de-actualidad-
del-2022/770

15. Disponible en: https://www.fundaungo.org.sv/products/encuesta-coyuntural-noviembre-2022/776 
16. Disponible en: https://www.fundaungo.org.sv/products/encuesta-coyuntural-marzo-2023/789 

Figura 1. Distribución de las muestras ajustadas (muestra principal y muestra paralela)

Nota: Muestra principal (1,814 entrevistas, margen de error: ± 2.3 %), muestra paralela (500 entrevistas, margen de error: ± 4.4 %).
Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

I. Percepciones sobre el rumbo del país

A mediados de 2023, los principales problemas que enfrenta el país, desde la óptica de la población salvadoreña, 
son los relacionados con la economía: aproximadamente siete de cada 10 personas (68.2 %) perciben este 
tipo de problemática como la más apremiante. Dentro de los principales problemas económicos se tiene: los 
altos precios o costo de la vida (mencionado por el 45.9 % de respondientes), desempleo (11.3 %), mientras 
que el 11 %  restante mencionó problemas como pobreza, desigualdad económica, bajo crecimiento, entre 
otros. El segundo problema más mencionado es la inseguridad y violencia, este tipo de situación es 
reconocida por al menos uno de cada 10 respondientes (10.7 %). Por su parte, 8.4 % contestó que no 
identifica ningún problema, 3 % señala el régimen de excepción, 2.2 % identifica problemas políticos 
y gobernanza, el 0.6 % el COVID-19; 3.7 % considera otros tipos de problema;  y 3.2 % no sabe o no 
responde a la pregunta (ver el gráfico 1). 

La comparación temporal permite observar algunas tendencias relevantes: i) la proporción de personas 
que identificaba el COVID-19 como problema más grave se ha reducido a lo largo de tiempo, pasando 
de 10.2 % en noviembre/diciembre 2021 a 0.6 % en mayo/junio 2023. A su vez, (ii) la inseguridad dejó de 
ser el principal problema identificado por la población, pues el porcentaje ha pasado de 46.8 % al cierre 
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Aproximadamente cuatro de cada 10 salvadoreños (42.1 %) consideran que la situación económica 
del país empeoró en los últimos 12 meses, mientras que 31.6 % opina que siguió igual, el 25.7 % resalta 
que mejoró y 0.6 % no sabe o no responde a la pregunta. Por otro lado, aproximadamente tres de cada 
10 personas (27.8 %) señalan que su situación económica personal empeoró en los últimos 12 meses, 
cinco de cada 10 (48.4 %) expresan que siguió igual, cerca de dos de cada 10 salvadoreños (23.3 %) 
consideran que esta había mejorado en el mismo horizonte temporal y 0.5 % no sabe o no contesta la 
interrogante. La mayoría de personas consultadas consideran que la situación política nacional mejoró en 
los últimos 12 meses: el 56.6 % de respondientes expresa esta opinión, mientras que el 30.3 % menciona 
que la situación siguió igual, el 11.1 % considera que empeoró y 2 % no sabe o no responde la pregunta. 

Por otro lado, el 92.8 % de las personas encuestadas opina que la delincuencia había disminuido en los 
últimos 12 meses, el 5.4 % expresa que siguió igual, el 1.3 % que aumentó y 0.5 % sabe o no responde. 
Por su parte, el 77.5 % de la población percibe que la corrupción se redujo en los últimos 12 meses, el 
15.6 % considera que siguió igual, el 5.3 % que aumentó y el 1.6 % no sabe o no contesta la interrogante.
A pesar de las percepciones sobre el panorama económico, aproximadamente nueve de cada 10 personas 
(88.2 %) consideran a mediados de 2023 que el rumbo que lleva el país es muy bueno (23.8 %) o bueno 
(64.4 %), mientras que el 5.2 % opina que es regular y el 6.2 % expresa que es malo (4.2 %) o muy malo 
(2 %). El 0.4 % no sabe o no contesta la interrogante (ver el gráfico 2).

Gráfico 1. Problema más grave que enfrenta el país 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 1 y 2), Encuesta Coyuntural (noviembre 2022 y marzo 2023) 
y Encuesta Evaluación del año 2021.

17. En las últimas dos mediciones desarrolladas por FUNDAUNGO (Encuesta Coyuntural noviembre 2022 y Encuesta Coyuntural 
marzo 2023), aproximadamente tres de cada cuatro salvadoreños señalaron que el costo de la vida en El Salvador ha aumentado 
mucho. En noviembre 2022, el 75.1 % expresó que el costo de la vida en El Salvador había aumentado mucho; en marzo 2023 
este porcentaje equivalía a 74.9 %. 

de 2021 a 10.7 % en 2023. Finalmente, (iii) en el último año la situación económica ha preocupado a la 
población salvadoreña: esta problemática pasó de 28.9 % a finales de 2021 a 53.8% en junio de 2022 
(momento en que empezó a ser identificado como el principal problema), luego aumentó a 62.2% 
en noviembre de 2022, incrementó nuevamente a 72.8% en marzo de 2023 y se redujo levemente 
a 68.2 % a mediados de 2023. Esta última situación está asociada con el incremento sostenido de 
precios, especialmente de la canasta básica alimenticia17, que ha experimentado El Salvador en los 
últimos años y que persistirá el resto del año, según proyecciones del FMI (2023).
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Gráfico 2. Percepción del rumbo que lleva el país 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 1 y 2) y Encuesta Evaluación del año 2021.

II.  Evaluación del trabajo de la Asamblea Legislativa, Concejos Municipales y 
Presidencia de la República

La encuesta también indagó sobre la evaluación ciudadana del trabajo realizado por la Asamblea 
Legislativa y los Concejos Municipales, a dos años de su inicio de gestiones, así como del cuarto año 
del Presidente de la República. Para el caso de la Asamblea Legislativa (ver el gráfico 3), se muestra 
que la evaluación favorable de la población se mantuvo respecto a junio 2022. Para mediados del 2023, 
30.3 % cataloga como muy bueno y 52.2 % como bueno el trabajo realizado por la actual legislatura. 
El 5.4 % de las personas entrevistados valora el trabajo como regular, mientras que aproximadamente 
uno de cada 10 respondientes (11.3 %) califica el trabajo de la actual legislatura como malo (7 %) o muy 
malo (4.3 %). El 0.8 % no sabe o no contesta la pregunta.

Gráfico 3. Evaluación del trabajo realizado por la Asamblea Legislativa 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 1 y 2) y Encuesta Evaluación del año 2021.

Al evaluar la labor de los diputados y diputadas de Nuevas ideas, el 29.9 % lo considera un trabajo muy 
bueno, el 52.1 % bueno, 4.8 % lo cataloga como regular, el 7.7 % lo evalúa como malo, el 4.4 % muy malo 
y 1.1 % no sabe o no contesta la pregunta (ver el cuadro 1). A su vez, sobre el trabajo de los diputados y 
diputadas de oposición (ARENA, FMLN, Nuestro Tiempo y Vamos), el 4 % lo cataloga como muy bueno, 
el 25.3 % lo evalúa como bueno, 5.8 % regular, el 41.9 % considera que es un mal trabajo y 20.6 % como 
muy malo. El 2.4 % no sabe o no contesta la pregunta (ver el cuadro 1).
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La opinión ciudadana está a favor de que la Asamblea escuche a diferentes grupos de ciudadanos y 
especialistas; además, que este Órgano del Estado sea un contrapeso a la presidencia. Los resultados en 
la muestra paralela (n=500) indican que el 83.9 % expresa estar muy de acuerdo (47.1 %) o algo de acuerdo 
(36.8 %) con que los diputados deben escuchar las voces de ciudadanos y especialistas (ver el gráfico 4); y el 
71.7 % considera que la Asamblea Legislativa debe ser un contrapeso frente a la labor del Órgano Ejecutivo. 
Por otro lado, en la misma muestra paralela se tiene que la mitad de la población (51.1 %) manifiesta estar 
muy preocupada (27.3 %) o algo preocupada (23.8 %) por los niveles de endeudamiento público aprobado por 
la Asamblea Legislativa; mientras que 20.4 % expresa estar poco preocupada y el 27.1 % nada preocupada 
(1.4 % no sabe o no contesta la pregunta). Además, según resultados de la muestra paralela, si bien el 45 % 
de la población opina que al país le conviene más una Asamblea Legislativa con una sola fuerza política, el 
49.8 % considera que le conviene más una Asamblea conformada por distintas fuerzas políticas (a 3.4 % le 
parece indiferente y 1.8 % no sabe o no contesta la pregunta). 

Cuadro 1. Evaluación ciudadana al trabajo de los diputados de Nuevas Ideas y de la oposición 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

¿Cómo evalúa el trabajo de
los diputados de Nuevas Ideas 

en la Asamblea Legislativa
en los últimos 12 meses  

de gestión?

¿Cómo evalúa el trabajo de los diputados de oposición (Arena, FMLN, Nuestro 
Tiempo y Vamos) en la Asamblea Legislativa en los últimos 12 meses de gestión?

Muy bueno 
o bueno Regular Malo o

muy malo
No sabe/

no responde Total

Bueno o muy bueno 24.1 % 3.6 % 52.9 % 1.4 % 82.0 %

Regular 0.7 % 1.3 % 2.6 % 0.2 % 4.8 %

Malo o muy malo 4.4 % 0.7 % 6.9 % 0.1 % 12.1 %

NS/NR 0.1 % 0.2 % 0.1 % 0.7 % 1.1 %

Total 29.3 % 5.8 % 62.5 % 2.4 % 100.0 %

Gráfico 4. Antes de que los diputados aprueben las leyes que afectan a la población, 
deben escuchar la opinión de los grupos ciudadanos y especialistas 

(n=500)

Al realizar el cruce entre ambas evaluaciones (ver el cuadro 1), la cuarta parte de las personas encuestadas 
(24.1 %) califica el trabajo legislativo de Nuevas Ideas y de los partidos de oposición como muy bueno 
o bueno; un poco más de la mitad (52.9 %) evalúa el trabajo de Nuevas Ideas como muy bueno o bueno, 
pero el de los partidos de oposición como malo o muy malo; el 4.4 % considera el trabajo de Nuevas 
Ideas como malo o muy malo y el de la oposición como muy bueno o bueno; mientras que el 6.9 % 
cataloga el trabajo de ambos grupos de partidos políticos como malo o muy malo. 

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).
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Un porcentaje relevante de la población desconoce, a mediados de 2023, las leyes aprobadas en el pleno 
legislativo (ver el gráfico 5). En cuanto a la identificación de leyes positivas, el 16.8 % no recuerda ninguna 
y el 15.5 % no sabe ni responde al respecto. Por otro lado, entre la identificación de leyes negativas, el 
37.2 % no recuerda ninguna y el 29.2 % no sabe o no responde la interrogante. El régimen de excepción 
es identificado por el 53.1 % de las personas como la ley más positiva aprobada (otras leyes fueron 
mencionadas con menor frecuencia). En cuanto a leyes negativas, resalta que el 8.9 % identifica el 
régimen de excepción como negativa, seguido de la ley Bitcoin con el 7.1 %.

Gráfico 5. Valoración sobre las leyes aprobadas por la 
Asamblea Legislativa en los últimos 12 meses 

(n=1,814)

a) Leyes que la población 
valora como más positivas

b) Leyes que la población 
valora como más negativas

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).
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La evaluación de los Concejos Municipales ha continuado su tendencia a la baja, al compararla con 
mediciones anteriores (ver el gráfico 6). A mediados de 2023, 44 % de la población cataloga el trabajo de 
su respectiva municipalidad como muy bueno (10.9 %) o bueno (33.1 %), mientras que a finales de 2021 
este porcentaje equivalía a 57.6 % y en junio 2022 ascendía a 49.4 %.

En cuanto a la labor presidencial, la gestión del Presidente Nayib Bukele mantiene una evaluación 
favorable entre la población (ver el gráfico 7). El 47.3 % lo considera muy bueno y el 43.6 % como bueno. 
Este porcentaje es similar al alcanzado durante el primer semestre de 2022. Mientras que, a mediados 
de 2023, 3.6 % cataloga el trabajo del actual mandatario como regular 3.6 %, 3 % como malo, 2.1 % como 
muy malo y 0.4 % no sabe o no contesta.

De acuerdo con la población, el principal acierto del presidente ha sido la reducción de la delincuencia (40.1 
%), el 27.5 % menciona el régimen de excepción, el 5.7 % señala el control de la pandemia del COVID-19 y 
8.7 % otros logros. Por su parte, el 10.1 % no sabe o no contesta la pregunta. Entre los principales fracasos 
mencionados por la población, si bien el 37.9 % no identifica ningún desacierto, el 17 % expresa que ha 
sido la implementación del Bitcoin, el 7.8 % señala temas de empleo y de la economía en general, el 6.2 
% el régimen de excepción, mientras que dos de cada 10 personas (19.9 %) no saben o no contestan la 
interrogante (ver el gráfico 8).

Gráfico 6. Evaluación del trabajo realizado por los Concejos Municipales 
(n=1,814)

Gráfico 7. Evaluación del trabajo realizado por el Presidente de la República 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 1 y 2) y Encuesta Evaluación del año 2021.

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 1 y 2) y Encuesta Evaluación del año 2021.
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Entre la población salvadoreña existen opiniones diferenciadas sobre la representación de los intereses 
ciudadanos por parte de los Concejos Municipales, la Asamblea Legislativa y la Presidencia de la República. 
Siete de cada 10 personas (71.5 %) consideran que sus intereses están muy o algo representados por el 
Presidente; cinco de cada 10 (53.3 %) opinan lo mismo al hacer referencia a la Asamblea Legislativa, pero 
el porcentaje baja hasta 36.9 % al indagar sobre esta situación de representación de intereses por parte de 
los Concejos Municipales. Finalmente, a las personas se les pidió calificar a las tres instituciones en una 
escala de 0 a 10, donde 0 es una pésima calificación y 10 es una excelente calificación (ver el gráfico 9). 
Para mediados de 2023, el Presidente de la República obtiene una nota promedio de 8.4 (IC95%: 8.27-8.47), 
seguido por la Asamblea Legislativa que reporta una nota promedio de 7.1 (IC95%: 7.03-7.26); mientras 
que los Concejos Municipales obtienen una calificación promedio de 4.9 (IC95%: 4.80-5.09). Respecto a 
la medición de junio 2022, la calificación al Presidente incrementó levemente (8.2 en junio 2022), la de la 
Asamblea Legislativa se redujo levemente en términos puntuales (7.2 en junio 2022) y la de los Concejos 
Municipales reportó una caída estadísticamente significativa (5.6 en junio 2022).

Gráfico 8. Principales aciertos y desaciertos del Presidente de la República 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

a) Principal logro o acierto b) Principal fracaso o desacierto

Gráfico 9. Calificación hacia la Asamblea Legislativa, 
los Concejos Municipales y el Presidente (n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).
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La calificación al Presidente guarda relación con la percepción ciudadana sobre la situación del país. 
Por ejemplo, la nota promedio ascendía a 9.2 entre quienes consideran que la situación económica 
del país mejoró en los últimos 12 meses, pero baja hasta 7.7 entre quienes opinan que empeoró. La 
calificación promedio es alta entre quienes consideran que la delincuencia disminuyó en los últimos 12 
meses (8.5), respecto a quienes consideran que aumentó (7.2). Por otro lado, la calificación promedio 
hacia el Presidente es de 8.8 entre quienes expresaron sentirse muy seguros en su colonia o comunidad, 
pero se reduce paulatinamente hasta llegar a 7.2 entre quienes manifiestan sentirse muy inseguros en 
su colonia o comunidad (ver el gráfico 10).  

III. Confianza en las instituciones 
La segunda ronda del Panel Electoral también exploró la confianza ciudadana hacia las instituciones. Las 
opciones de respuesta (mucha, alguna, poca o ninguna confianza) se transformaron en una escala de 0 a 
100, donde un índice más próximo a 100 refleja mayor confianza y viceversa. En el gráfico 12 se resumen 

Asimismo, la calificación al presidente mejora a medida que las personas perciben un rumbo más 
favorable del país (ver el gráfico 11): pasa de 3.5 entre quienes expresan un rumbo muy malo e incrementa 
paulatinamente hasta llegar a 9.4 entre quienes consideran que el rumbo que lleva el país es muy bueno.

Gráfico 10. Calificación hacia el Presidente de la República, según evaluación 
de la situación económica y percepción de seguridad 

(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

Gráfico 11. Calificación hacia el Presidente de la República, 
según evaluación del rumbo del país 

(n=1,814)
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Gráfico 12. Evaluación ciudadana de la confianza hacia las instituciones 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

los promedios para una serie de instituciones. La confianza hacia el Presidente de la República es la más 
alta entre todas las evaluadas (73.9), seguido de un segundo grupo de instituciones (entre 60 y 70 puntos) 
conformadas por la Fuerza Armada (69.5), la Policía Nacional Civil (64.3) y el Gobierno Central (62.4). Las 
instituciones que obtuvieron entre 50 y 60 puntos son las iglesias evangélicas (56.5), las universidades 
(54.9), la Asamblea Legislativa (53.4) y la iglesia católica (53). El siguiente grupo (entre 40 y 50 puntos) está 
conformado por la Corte Suprema de Justicia (49.3), el Tribunal Supremo Electoral (49), las organizaciones 
de la sociedad civil (45.8), los medios de comunicación (43.8) y la alcaldía municipal (40.9). Los partidos 
políticos son la instancia con los niveles más bajos de confianza entre la población (35).

IV. Actitudes hacia la democracia 

La encuesta exploró algunas actitudes hacia la democracia entre la población salvadoreña. En cuanto a 
la satisfacción con la forma en que funciona la democracia en El Salvador (ver el gráfico 13), el 10.7 % de 
los respondientes expresa estar muy satisfecho y el 52.1 % satisfecho; mientras que el 27.5 % manifiesta 
no estar muy satisfecho, el 8.6 % nada satisfecho y 1.1 % no sabe o no responde.

Gráfico 13. Satisfacción con la democracia en El Salvador 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).
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También se consultó el apoyo a un régimen democrático o autoritario (ver el gráfico 14). A mediados de 
2023, si bien aproximadamente la mitad (49.3 %) de las personas considera que la democracia es preferible 
a cualquier otra forma de gobierno, cerca de la cuarta parte (26.1 %) opina que, en algunas circunstancias, un 
gobierno autoritario puede ser preferible a uno democrático. Por otro lado, la quinta parte de respondientes 
(18.9 %) expresa que le era indiferente un régimen democrático que uno no democrático, mientras que el 
5.7 % no sabe o no contesta al respecto. Lo anterior refleja una caída de casi 10 puntos porcentuales en 
el apoyo a un régimen democrático entre noviembre/diciembre 2021 (58.9 %) y mayo/junio 2023 (49.3 %).

Por su parte, en el gráfico 15 se puede observar que en las últimas tres mediciones se ha mantenido 
el alto apoyo para un líder fuerte en el gobierno, incluso si este viola algunas reglas para lograr que las 
cosas se hagan. Al cierre del segundo semestre de 2023, el 24.5 % expresa estar totalmente de acuerdo, 
37.7 % algo de acuerdo, 0.9 % no está ni de acuerdo ni en desacuerdo, 21.5 % algo en desacuerdo, 14.6 
% muy en desacuerdo y 0.8 % no sabe o no responde. Finalmente, al consultarle a la población si El 
Salvador es democrático, el 25.6 % considera que es muy democrático, 45 % algo democrático, el 21 % 
poco democrático y el 6.7 % nada democrático (1.7 % no sabe o no responde).

Gráfico 15. Apoyo a un líder fuerte en el Gobierno, incluso si este viola 
algunas reglas para lograr que las cosas se hagan 

(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 1 y 2) y Encuesta Evaluación del año 2021.

Gráfico 14. Apoyo a un régimen democrático o autoritario 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 1 y 2) y Encuesta Evaluación del año 2021.
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V. Opiniones sobre la reelección presidencial 
En la muestra paralela (n=500) se les consultó a las personas su opinión sobre la reelección presidencial. 
En un primer momento se le consultó a este grupo de respondientes si había leído la Constitución de 
la República. El 17.8 % expresa que sí la ha leído, el 9.2 % que la ha leído poco y hasta siete de cada 10 
personas (71.4 %) manifiestan que no la ha leído (1.4 % dijo no saber qué es la Constitución y 0.2 % no 
responde a la pregunta). La proporción de personas que sí ha leído la Constitución aumenta a medida 
incrementa el nivel de escolaridad: asciende a 2.6 % entre personas sin ningún nivel de escolaridad, 8.7 % 
entre ciudadanos con educación primaria, 16.8 % en personas con secundaria e incrementa hasta 54.2 
% entre respondientes con educación superior.

Luego se le consultó a la muestra paralela si, en su opinión, la Constitución permite o no la reelección 
inmediata del Presidente de la República. El 25.4 % piensa que sí la permite, el 31.9 % expresa que no la 
permite, mientras que el 36.8 % manifiesta que no está claro (5.9 % no sabe o no responde). El porcentaje 
de personas que expresan que la Constitución no permite la reelección inmediata del Presidente guarda 
asociación con el nivel de escolaridad de las personas: el 7.4 % de personas sin escolaridad responde 
que la Constitución de la República no permite la reelección inmediata del Presidente, este porcentaje 
asciende a 24.8 % entre individuos con educación primaria, a 34.1 % en personas con secundaria y llega 
hasta 62 % entre respondientes con educación superior.

Finalmente, se les consultó a las personas de la muestra paralela qué tan de acuerdo están con que el 
actual Presidente de la República pudiera seguir en el poder por cinco años más. La mitad (53.7 %) de este 
grupo de respondientes manifiesta estar muy de acuerdo, el 25.7 % algo de acuerdo, 1.8 % ni de acuerdo 
ni en desacuerdo; mientras que el 6.6 % expresa estar algo en desacuerdo y 11.3 % muy en desacuerdo 
(0.9 % no sabe o no responde).

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 1 y 2) y Encuesta Evaluación del año 2021.

VI. Percepción sobre las relaciones con Estados Unidos
A las personas de la muestra paralela (n= 500) se les consultó cómo perciben las relaciones actuales 
de El Salvador con Estados Unidos (ver el gráfico 16). Al cierre del primer semestre de 2023, el 7.3 % las 
cataloga como muy buenas, 44.1 % como buenas y 11.8 % regulares; mientras que 22.5 % las evalúa 
como malas y el 5.6 % como muy malas (8.7 % no sabe o no contesta). Respecto a 2021, se ha reducido 
el porcentaje de personas que cataloga de manera favorable las relaciones entre El Salvador y Estados 
Unidos, pasando de 59.4 % a 51.4 %.

Gráfico 16. Percepción de las relaciones actuales de El Salvador con Estados Unidos
(n=500)
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Gráfico 17. Identificación partidista 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

18. La población salvadoreña en las elecciones presidenciales 2019: Análisis de la identificación partidista mediante un Panel 
Electoral. Disponible en: https://www.fundaungo.org.sv/products/la-poblacion-salvadorena-en-las-elecciones-presidenciales-
2019-analisis-de-la-identificacion-partidista-mediante-un-panel-electoral--2/647 

VII. Identificación partidista y autoubicación ideológica
Desde 2018, FUNDAUNGO da seguimiento a la identificación partidista del electorado salvadoreño. Para 
esto, Córdova, Argueta y Rodríguez (2020)18 adaptaron una escala que permite medir el partidismo. De 
acuerdo con los resultados de la segunda ronda del Panel Electoral (ver el gráfico 17), a mediados de 2023 
el 45.3 % de la población expresa no sentirse identificada con ningún partido político. Por otro lado, el 
45.3 % expresa sentirse identificado con Nuevas Ideas, el 3.2 % con ARENA, el 2.9 % con el FMLN, el 0.6 % 
con otro partido, el 0.4 % se autocataloga como independiente, mientras que 2.3 % no sabe o no responde 
a la pregunta. Con respecto a la medición de junio 2022, se ha reducido el porcentaje de personas no 
partidarias (de 55.3 % a 45.3 %), ha aumentado el porcentaje de partidarios de Nuevas Ideas (de 36 % a 
45.3 %); y también se reporta un leve aumento en el partidismo hacia ARENA y el FMLN (de 2.8 % a 3.2 % 
y de 2.5 % a 2.9 %). El resto de categorías no reportó cambios relevantes. Esto posiblemente se explica 
por el interés en las próximas elecciones en febrero y marzo de 2024.

La encuesta también indagó en la autoubicación ideológica. Para esto, se les solicitó a las personas 
que se autoubicaran en una escala de 1 a 10, donde 1 es una ideología de izquierda y 10 de derecha 
(las personas podían escoger cualquier número dentro de la escala). A mediados de 2023, el promedio 
nacional de la autoubicación ideológica ascendía a 6.4. En el gráfico 18 se presenta el promedio de la 
autoubicación ideológica según la identificación partidista de la persona. Los resultados muestran que 
quienes se identifican como areneros/as tienen el promedio más próximo a la derecha (7.2), seguido de 
los partidarios de Nuevas Ideas (7). Quienes se identifican con el FMLN reportan el promedio más cercano 
a la izquierda (4.3), mientras que, las personas no partidistas obtienen un promedio de 5.8, valor más 
próximo al centro de la escala (5.5). 
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VIII. Confianza en el proceso electoral
Al cierre del primer semestre de 2023, al consultar a la población sobre el nivel de confianza en el proceso 
electoral de cara a las elecciones de febrero y marzo del 2024 (ver el gráfico 19), el 26 % expresa tener 
mucha confianza, 25.7 % alguna confianza, 38.5 % poca confianza, 8.7 % ninguna confianza y 1.1 % no 
sabe o no responde. En cuanto al nivel de confianza en el registro electoral nacional y en el exterior, se 
observa que más de la mitad de personas expresa poca o nula confianza en ambos registros: el 46.2% 
manifiesta poca confianza y 8% ninguna confianza en el registro electoral nacional; mientras que el 46.7% 
poca y el 17.1% nada de confianza en el registro electoral en el exterior.

El voto desde el exterior en 2024 se desarrollará de manera electrónica. Ante esto, se les consultó a las 
personas qué tan de acuerdo están con este mecanismo. Seis de cada 10 respondientes (59.1 %) expresan 
estar muy de acuerdo (14.7 %) o de acuerdo (44.4 %) con que el sufragio desde el exterior sea por medio 
de voto electrónico o voto remoto por internet. El 26.8 % manifiesta estar en desacuerdo y el 10.4 % muy 
en desacuerdo. El 1.2 % de las personas no estaba de acuerdo ni en desacuerdo, mientras que 2.5 % no 
sabe o no responde.

Gráfico 19. Confianza ciudadana en el proceso electoral, registro electoral nacional y en el exterior 
(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

Gráfico 18. Promedio de autoubicación ideológica a nivel nacional 
y según identificación partidista 

(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).
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Gráfico 20. Opiniones sobre el voto electrónico o voto remoto por internet 
(n=1,814)

a) ¿Qué tanto considera que el Tribunal Supremo 
Electoral está preparado para implementar el 
voto electrónico o voto remoto por internet?

b) ¿Qué tanto considera que el voto electrónico 
o el voto remoto por internet puede ser

 una fuente de fraude?

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

IX. Elecciones 2024 e intención de voto
De acuerdo con los resultados de la segunda ronda del Panel Electoral, a mediados de 2023 solo tres de 
cada 10 personas (31.3 %) expresan mucho (12.3 %) o algo de interés en la política (19 %), cuatro de cada 
10 personas (39 %) señalan tener poco interés y tres de cada 10 (29.7 %) nada de interés.

No obstante, al consultar a las personas sobre su grado de interés en las próximas elecciones de 2024, 
los niveles incrementan (ver el gráfico 21). El porcentaje de quienes expresan mucho o algo de interés 
en las próximas elecciones presidenciales (63.7 %) es superior al porcentaje de ciudadanos que muestra 
mucho o algo de interés en las elecciones legislativas (55.6 %) y municipales (57.8 %). 

A su vez, aproximadamente nueve de cada 10 personas (88.9 %) consideran que vale la pena ir a votar, 
mientras que una de cada 10 personas (10.6 %) expresa lo contrario (0.5 % no sabe o no responde). A pesar 
de lo anterior, al consultar sobre la efectividad del voto19, si bien aproximadamente tres de cada cuatro 
respondientes (73.3 %) consideran que el voto puede cambiar las cosas, uno de cada cuatro (22.9 %) 
opina que no importa cómo vote, las cosas no van a mejorar (3.8 % no sabe o no contesta). Al desagregar 
la pregunta anterior por grupo de edad, se tiene que ocho de cada 10 jóvenes (79.5 %) entre 18 y 29 años 
expresan que el voto sí puede cambiar las cosas, este porcentaje baja hasta 71.4 % entre personas de 30 
a 64 años y se reduce hasta 67.6 % entre respondientes de 65 años o más.  

19. La pregunta es la siguiente: ¿Cree usted que el voto puede cambiar la forma de cómo las cosas van a ser en el futuro; o cree 
que no importa cómo vote, las cosas no van a mejorar? Esta pregunta permite medir la percepción sobre la eficiencia del voto.

Posteriormente se consultó qué tanto consideraba que el Tribunal Supremo Electoral (TSE) está preparado 
para implementar el voto electrónico o voto remoto por internet. Los resultados (ver el gráfico 20a) muestran 
que un poco menos de la mitad de personas (42.1 %) piensa que el TSE está muy (14.3 %) o algo preparado 
(27.8 %), la mayoría de personas (55 %) expresa que el TSE está poco (38.2 %) o nada preparado (16.8 %). 
El 2.9 % no sabe o no contesta la interrogante. 

Por otro lado, a finales del primer semestre de 2023, existe un importante grupo de personas que consideraba 
que el voto electrónico o el voto remoto por internet puede ser una fuente de fraude (ver el gráfico 20b). El 
42.1 % considera mucho y 25.4 % algo la posibilidad de que este mecanismo de voto pueda ser una fuente 
de fraude. El 22.5 % expresa que poco y solo 8 % expresó nada (el 2 % no sabe o no responde sobre el tema).
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Gráfico 21. Interés en las próximas elecciones presidenciales, legislativas y municipales 
(n=1,814)

Gráfico 22. Porcentaje de personas que declara que asistiría o no asistiría 
a votar si las elecciones fuesen el próximo domingo 

(n=1,814)

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

Al consultar a las personas su posible asistencia a votar en caso de que las elecciones fuesen el próximo 
domingo (ver el gráfico 22), aproximadamente cinco de cada seis salvadoreños (83.2 %) expresan que sí 
asistirían a votar, mientras que uno de cada seis (15.1 %) declara que no asistiría a votar (1.7 % no sabe 
o no responde). A las personas se les consultó su nivel de certidumbre sobre tal decisión. Del 83.2 % de 
personas que declara que sí asistirían a votar, el 59.4 % considera que definitivamente asistirá a votar y el 
23.8 % opina que posiblemente vaya a votar; mientras que, del 15.1 % que declara que no asistiría a votar, 
el 5.7 % dice que definitivamente no asistirá a votar y el 9.4 % expresa que posiblemente no vaya a votar. 
Lo anterior muestra que la tercera parte de las personas (33.2 %) expresa un cierto nivel de incertidumbre 
sobre asistir a ejercer o no el sufragio; mientras que dos de cada tres (65.1 %) señalan con certeza (a 
mayo/junio de 2023) su decisión de asistir o no a votar.  

A las personas que asistirían a votar, se les consultó la modalidad de voto que escogerían para el caso 
de las elecciones legislativas. Cuatro de cada 10 personas (39.5 %) expresan que votarían por bandera, 
el 54.2 % lo haría por rostro, el 2.9 % considera que votaría tanto por bandera como por rostro, el 1.6 % 
declara no estar seguro o segura y 1.8 % no sabe o no responde. 

59.4 %5.7 %

23.8 %9.4 %

Deifinitivamente 
no irá a votar

Definitivamente 
irá a votar

Posiblemente
no irá a votar

Posiblemente
irá a votar
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Con el fin de profundizar en la intención de voto para las próximas elecciones presidenciales, legislativas y 
municipales de 2024 (medidas al cierre del primer semestre de 2023), se les preguntó a las personas dentro 
de la muestra principal (i) si asistirían o no a votar a las próximas elecciones y (ii) por cuál partido votarían o 
qué modalidad de voto tomarían, en caso de asistir a votar. Los hallazgos para cada elección se presentan 
a continuación, basados en el total de personas entrevistadas en la muestra principal (n=1,814).

Los resultados de la intención de voto para las elecciones legislativas de 2024 (ver el gráfico 24) reflejan que, 
del total de personas entrevistadas (n=1,814), el 15.1 % de las personas expresa que no asistiría a votar, el 1.7 
% no sabe o no responde si asistiría a votar; mientras que, del 83.2 % de personas que sí asistirían a votar, el 
45 % votaría por Nuevas Ideas, el 2.7 % por ARENA, 2.9 % por el FMLN, 3.1 % por GANA, 0.7 % por Vamos, 0.5 
% por el PCN, 0.3 % por Nuestro Tiempo, 0.1 % por el PDC, 0.3 % se decantaría por un candidato no partidario 
(en caso lo hubiese), el 0.2 % por algún otro partido. Por su parte, el 1.1 % ejercería el voto cruzado y 0.4 % 
anularía su voto o dejaría la papeleta en blanco. A su vez, la cuarta parte de la población entrevistada (25.9 %) 
declara no saber o no haber decidido por quién votar (17.2 %) o no responde por cuál partido votaría (8.7 %). 

Gráfico 24. Intención de voto para las elecciones legislativas de 2024 
(n=1,814)

Nota: los porcentajes están calculados con base en la totalidad de respuestas (n=1,814) y no solo de quienes declararon que sí asistían a votar.
Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).

A la población también se le consultó qué era lo que le convenía más al municipio de cara a las próximas 
elecciones de Concejos Municipales de 2024 (independientemente su decisión de asistir o no a votar). El 
36.9 % opina que debería seguir gobernando el mismo partido, pero el 44.7 % considera que es mejor que 
otro partido gobierne. Por su parte, el 14.3 % manifiesta que es mejor que siga gobernando el mismo partido, 
pero distinto alcalde, el 0.5 % dice que es mejor que gobierne el mismo alcalde, pero con diferente partido. 
El 1.9 % expresa que le es indiferente quién gobierne y el 1.7 % no sabe o no contesta (ver el gráfico 23). 

Gráfico 23. Pensando en las próximas elecciones de 2024, ¿qué le conviene más a su municipio?
(n=1,814)
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Los resultados de la intención de voto para las elecciones de Concejos Municipales de 2024 (ver el gráfico 
25) muestran que, del total de personas entrevistadas (n=1,814), el 15.1 % expresa que no asistiría a votar 
y el 1.7 % no sabe o no responde si asistiría a votar; mientras que, del 83.2 % de personas que sí acudiría 
a votar, cuatro de cada 10 (40.4 %) declaran que votarían por Nuevas Ideas para las elecciones en su 
municipio, el 4.9 % por GANA, 3.7 % por el FMLN, 3.5 % por ARENA, 0.8 % por el PCN, 0.3 % por el PDC, 0.4 
% por Vamos, 0.2 % por Nuestro Tiempo y 0.3 % por otro partido político. A su vez, el 0.6 % expresó que 
anularía su voto o dejaría la papeleta en blanco. Además, se debe destacar que cerca de tres de cada 10 
respondientes (28.1 %) expresan no saber/no haber decidido por cuál partido votar (20.6 %) o no responden 
a la interrogante (7.5 %).

Finalmente, los resultados de la intención de voto para las elecciones presidenciales de 2024 (ver el gráfico 
26) reflejan que, del total de personas encuestadas (n=1,814), el 15.1 % expresa que no asistiría a votar y el 
1.7 % no sabe o no responde si asistiría a votar; mientras que, del 83.2 % de personas que sí acudiría a votar, 
un poco más de la mitad de respondientes (53.7 %) expresa que votaría por Nuevas Ideas, 2.5 % votaría 
por el FMLN, 1.9 % por ARENA, 1.6 % por GANA, 0.7 % por Vamos, 0.3 % por Nuestro Tiempo, 0.1 % por el 
PCN, 0.1 % por el PDC y 0.3 % por otro partido. Por otro lado, 0.3 % señala que anularía su voto o dejaría la 
papeleta en blanco. Destaca una quinta parte de la población salvadoreña (21.7 %) que, a mediados del 
2023, aún no ha decidido por cuál partido votar (14.3 %) o no responde sobre su intención de voto (7.4 %). 

Gráfico 25. Intención de voto para las elecciones de Concejos Municipales de 2024 
(n=1,814)

Nota: los porcentajes están calculados con base en la totalidad de respuestas (n=1,814) y no solo de quienes declararon que sí asistían a votar.
Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2).
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Fecha de levantamiento: 2 de mayo al 9 de junio de 2023.

Población objetivo: 
Personas con 18 años o más, que residen en viviendas particulares en los 14 
departamentos de El Salvador.

Tipo de muestra: 
Probabilística, estratificada y representativa de la población de 18 años o más 
a nivel nacional.

Tamaño de muestra: 
Muestra principal: 1,814 encuestas efectivas.
Muestra paralela: 500 encuestas efectivas.

Nivel de confianza: 95 %.

Margen de error: 
Muestra principal: ± 2.3 %.
Muestra paralela: ± 4.4 %.

Ficha técnica de la encuesta 

Gráfico 26. Intención de voto para las elecciones presidenciales de 2024 
(n=1,814)

Nota: los porcentajes están calculados con base en la totalidad de respuestas (n=1,814) y no solo de quienes declararon que sí asistían a votar.
Fuente: FUNDAUNGO, Panel Electoral: El Salvador 2022-2024 (ronda 2). 
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